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SLOVO STAROSTKY 

 

Vážení a milí spoluobčané, 

opět se nám přiblížil ten nejhezčí čas roku. Vánoce jsou svátky klidu, časem radosti, veselosti, 

vzájemného porozumění, a přesto spousta z nás zažívá předvánoční shon. Úklid domácnosti, 

pečení vánočního cukroví, shánění dárků pro své blízké. Dnešní doba je velmi uspěchaná, a 

právě Vánoce jsou svátky, kdy bychom se měli zastavit, zklidnit a užívat si společně strávený 

čas se svými blízkými. 

Dovolte mi, Vás krátce informovat o tom, co se v obci v uplynulých měsících dělo a co se bude 

dít. 

Byly dokončeny stavební práce na západní a jižní části ohradní zdi hřbitovní. V příštím roce 

bychom chtěli pokračovat obnovou východní části hřbitovní zdi. V současné době jsou 

zpracovány restaurátorské záměry na opravu kamenných náhrobků osazených ve vnitřní části 

zdi a opravou kamenného kříže před branou hřbitova. Na realizaci těchto záměrů podáme žádost 

o dotaci a budeme doufat, že budeme úspěšní.  
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Během září a října byla vyměněna topná soustava v budově bývalé školy v celkové výši cca 

550 000 Kč. Vzhledem ke špatnému technickému stavu stávající topné soustavy bylo 

přistoupeno ke kompletní výměně. Budova je i nadále v pronájmu Moravského zemského 

archivu.  

 

V listopadu byla dokončena stavba „Topolany, VN + TS + NN, přípojka ČOV“. Stavba řeší 

rozšíření technické infrastruktury - výstavbu nové trafostanice a kabelového vedení vysokého 

a nízkého napětí a připojení nového odběrného místa čistírny odpadních vod.   

Co se týká vybudování kanalizace a ČOV v srpnu byl vypsán Ministerstvem zemědělství 

dotační titul na podporu výstavby a technického zhodnocení infrastruktury kanalizací 

s alokovanou částkou 250 000 000 Kč. I přes velmi nízkou alokaci jsme se rozhodli, že zkusíme 

štěstí a podáme žádost o dotaci. Bohužel do 10 minut od zahájení příjmu žádostí byla alokovaná 

částka vyčerpána a námi vygenerovaná žádost už se nepodařilo odeslat z důvodu vyčerpání 

finančních prostředků. Nezbývá, než čekat na vypsání dalšího dotačního titulu a doufat, že 

alokovaná částka bude mnohonásobně vyšší a bude pokryt větší počet žadatelů. Všichni víme, 

že státní rozpočet je v deficitu a schválená úsporná opatření se bohužel týkají i poskytování 

dotací. Nicméně bez získání finančních prostředků z jiných zdrojů nejsme schopni tuto akci 

zrealizovat.   

V jarních měsících roku 2026 bychom chtěli umístit do víceúčelového areálu workoutovou 

sestavu, která bude určena pro uživatele s tělesnou výškou od 140 cm. Při cvičení na 
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workoutových sestavách využíváme vlastní váhu těla a tyto sestavy jsou vhodné pro rozvoj síly, 

vytrvalosti, procvičení a posílení celého těla. 

Od 1.1.2025 vznikla obci povinnost třídění textilu. Ministerstvo životního prostředí chce 

zabránit tomu, aby ročně tisíce tun textilu končily na skládkách. Sběr textilu je v naší obci 

zajištěn již několik roků firmou TextilEco,a.s. V minulosti jsem Vás informovala, že zavedením 

povinného třídění se obci mnohonásobně zvýšily náklady na tuto službu. Z původních 1 200 

Kč ročně jsme za svoz tohoto kontejneru v roce 2025 platili 14 520 Kč. Nyní přišlo oznámení 

o změně podmínek spolupráce spočívající v úpravě ceny od 1.1.2026 a to na 29 040 Kč. 

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli vypovědět smlouvu k 31.12.2025 a navázat spolupráci s jinou 

společností. Během měsíce ledna 2026 bude kontejner na textil odvezen společností TextilEco. 

Objednali jsme nový kontejner na textil, který již bude ve vlastnictví obce, ale bude bohužel 

dodán až v průběhu měsíce února. Prosím, o shovívavost a omlouvám se za nastalé komplikace. 

Malou útěchou může být, že kontejner bude mít větší kapacitu a bude vyvážen častěji.  

Na prosincovém zasedání Zastupitelstva obce byly projednány a schváleny Obecně závazné 

vyhlášky obce Topolany o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a o místním 

poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, které nabydou účinnosti dnem 1. 1. 2026. 

Vzhledem k neustále se navyšující sazbě poplatku za ukládání odpadu na skládku a nárůstu cen 

za služby spojené s odpadovým hospodářstvím jsme nuceni na toto zdražení reagovat 

navýšením poplatku za obecní systém odpadového hospodářství ze současných 600 Kč na 800 

Kč/občan/rok. Toto navýšení poplatku pravděpodobně nepokryje uvedené zdražení a obec bude 

i nadále doplácet odpadové hospodářství z obecního rozpočtu. Poplatek se nenavyšoval od roku 

2022. Každý rok se pro obce a města zpřísňuje limit vytříděného odpadu na občana. Pokud ho 

přesáhnou, je pro ně uložení dražší. Na druhé straně se ale také zvyšují poplatky za uložení 

odpadu a všechny náklady s tím spojené. K tomu ještě legislativa stupňuje požadavky na 

separaci. Za pět let limit vzroste na 65 procent a od roku 2035 má činit 70 procent. Těm, kteří 

cíl nesplní, hrozí pokuta. 

Je nutné si uvědomit, že výše poplatku je stanovena z nákladů, které musí obec vynaložit 

na odpadové hospodářství. Kromě svozu a uložení směsného komunálního odpadu z popelnic, 

je nezbytné připočítat náklady za svoz tříděného odpadu. Tzn., že poplatek zahrnuje i náklady 

na svoz a likvidaci odpadu z ostatních kontejnerů umístěných v obci (papír, plast, bio-odpad, 

sklo, kuchyňské oleje, textil). Součástí výše uvedeného poplatku jsou i náklady na svoz elektro-

odpadu a nebezpečného odpadu, který probíhá v obci 2x ročně. A dále z těchto poplatků hradí 

obec faktury, které vystavuje společnost RESPONO a. s. za odpad uložený občany obce 

do sběrného dvora ve Vyškově, Ivanovicích na Hané nebo na skládku v Kozlanech. 

K zimnímu počasí patří i sněhová nadílka. Opakovaně žádáme, abyste v průběhu zimy 

neparkovaly své osobní automobily na místních komunikacích, protože tímto omezujete 

průjezdnost techniky při prohrnování sněhu. Je nutné parkovat automobily na sjezdu u 

rodinných domů, ve svých garážích, průjezdech, dvorech. Upozorňujeme, že k parkování 

nejsou určeny plochy veřejné zeleně. 
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V letošním roce se Silvestrovský ohňostroj konat nebude. Zákaz vycházející z novely zákona 

o pyrotechnice platí od 1. prosince 2025 plošně – pro město, obce, organizace i jednotlivce. 

Povolení či nějakou výjimku získat nelze, naopak za nedodržení zákona může být udělena 

pokuta až sto tisíc korun pro fyzickou osobu, a až milion korun pro právnické osoby. V místech, 

kde omezení platí, lze použít velmi málo nebezpečné výrobky z kategorie F1, například 

prskavky, bouchací kuličky či praskací provázky prodejné osobám starším 15 let. 

Pro lepší přehled vytvořilo Ministerstvo zemědělství mapu oblastí, kde se pyrotechnika 

používat nesmí (s výjimkou F1). Podle mluvčího resortu je mapa orientační a bude průběžně 

aktualizována, protože se mohou měnit například chovy zvířat nebo vznikat nové citlivé 

objekty. 

S blížícím se koncem roku se pojí i společná setkání na kulturních akcích, které pro Vás tradičně 

připravujeme a na které jste srdečně zváni. Kolektiv mladých hasičů a obec Topolany Vás 

srdečně zve v sobotu 20. prosince v 16:30 hod. do Společenského centra v Topolanech na 

krátkou operetku Budulínek. Přijďte se vánočně naladit a podpořit malé herce.   

 

V příštím roce se budou konat v sobotu 21. února OSTATKY. Průvod masek projde vesnicí za 

hudebního doprovodu kapely Jiřího Alána. 

 

Děkuji všem, kteří se v tomto roce podíleli na přípravách kulturních a sportovních akcích.  

 

Na závěr mi dovolte Vážení spoluobčané, popřát Vám jménem svým i jménem zastupitelstva 

obce, aby tyto vánoční svátky byly u Vás naplněny radostí, štěstím a láskou v kruhu nejbližších.  

Taktéž mi dovolte, abych Vám popřála pevné zdraví, hodně štěstí, osobních i pracovních 

úspěchů v nadcházejícím novém roce. 

 

S přáním všeho dobrého 

Renata Pavlincová 

 

  

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA  OBCE 

Tento výpis má pouze informativní charakter. Některé údaje jsou z dokumentu vypuštěny s 

ohledem na zákon č. 110/2019 Sb. O zpracování osobních údajů. 

 

 Výpis z 24. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Topolany konaného dne 

16. 7. 2025:  

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

*Dodatek č. 4 ke smlouvě č. SPP/019/2021 

*Dodatek č. 4 ke smlouvě č. SPP/020/2021 

*dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 240037-1. Předmětem dodatku je změna termínu dokončení 

díla. Původně sjednaný termín na 31.7.2025 se prodlužuje do 30.9.2025. Prodloužení termínu 

dochází z technických důvodů, a to zejména z důvodu nadměrné vlhkosti zdiva, která 

neumožňovala pokračování prací v plánovaném rozsahu 

*Dodatek č. 1 Smlouvy o umístění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a textilu 

Zastupitelstvo bere na vědomí: 

*informace k nabídce na zpracování žádosti o dotaci do dotačního programu: INVESTIČNÍ 

ÚČELOVÉ DOTACE PRO SDH OBCÍ PRO ROK 2026. Starostka obce zjistí ještě další 

informace ohledně ceny, vybavení a uznatelných nákladů na pořízení automobilu 

*Rozpočtové opatření č. 5/2025 

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 

* žádost o finanční podporu na záchranu srnčat před senosečí 

 

Výpis z 25. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Topolany konaného dne 

10. 09. 2025: 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

*projektovou dokumentaci ke stavbě „Přípojka vodovodu pro pozemek na parc. č. st. 1/1, k.ú. 

Topolany u Vyškova 

*projektovou dokumentaci k vodovodní přípojce pro zásobování pitnou vodou plánovanou 

novostavbu parc. č. 2087/2 k.ú. Topolany u Vyškova 

*projektovou dokumentaci ke stavbě vodovodní přípojky pro RD č.p. 50. 

*finanční podporu pro místní prodejnu potravin. Jde o platbu nájemného a energií ve výši 

5.500,- Kč měsíčně. Platba bude probíhat čtvrtletně za uplynulé období na základě vystavené 

faktury od paní Knapové, majitelky prodejny 
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*finanční dar Mysliveckému spolku Hujdy ve výši 20.000 Kč 

*výměnu topného zařízení na základě cenové nabídky v budově školy, která se bude pohybovat 

kolem 450.000,-Kč 

Zastupitelstvo bere na vědomí: 

*Rozpočtové opatření č. 6/2025 

*Rozpočtové opatření č. 7/2025 

 

Výpis z 26. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Topolany konaného dne 

05. 11. 2025: 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

* finanční dar pro TJ Sokol Topolany ve výši 45.000,- Kč 

*žádost o pronájem pozemku parc. č. 33/5 a 196/6 dále pověřuje starostku obce o vyvěšení 

záměru na pacht pozemku. Podmínky pro pach pozemku: minimální nabídka 10.000,- Kč za ha 

za rok, výpovědní lhůta 2 měsíce, nabídka s nejvyšší částkou výhodou 

*odstranění objektu RD č.p. 22 umístěného na pozemku par. č. st. 40 v k. ú. Topolany u 

Vyškova dle projektové dokumentace 

*finanční dar SDH Topolany ve výši 80. 000,- Kč 

*smlouvu o účtu pro terminované vklady 

*plán inventur za rok 2025 

*složení inventarizačních komisí, tak jak bylo navrženo s oprávněními jednotlivých 

inventarizačních komisí 

*finanční dar pro spolek PRORADOST Topolany ve výši 20.000,-  

Zastupitelstvo obce jmenuje správcem rozpočtu od 20. 10. 2025 paní Bc. Hanu Valovou 

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 

* poskytnutí finančního daru pro aktivizační centrum Kroužek IDA 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

* Rozpočtové opatření č. 8/2025 

* informace záměru pachtu pozemků k zemědělskému využití a souhlasí s projednáním na 

jednom z dalších jednání 
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Z důvodu čerpání dovolené bude Obecní úřad ve dnech 23. 12. 2025 – 2. 1. 2026 uzavřen. 

Děkujeme za pochopení.  

Místní knihovna bude od 17. prosince uzavřena. Provoz bude opět zahájen od středy 7. ledna 

2026. 

 

POPLATKY NA ROK 2026 

Během měsíce března se budou vybírat poplatky za svoz komunálního odpadu 800,- Kč/os., 

stočné 200,- Kč/os., poplatek za psa (za jednoho 70,-Kč, za dalšího 120,-Kč, pokud je držitelem 

psa osoba starší 65 let, za jednoho psa 60,-Kč a za dalšího 90,- Kč) a zpravodaj obce 20,-Kč. 

Poplatky můžete uhradit v kanceláři OÚ v úředních hodinách: Pondělí a středa 8:00-12:00 a 

13:00-17:00 nebo bezhotovostní úhradou poukázat příslušnou částku na č.ú. 115- 

9688150277/0100 jako variabilní symbol je nutné uvést číslo popisné nemovitosti, za kterou 

dle vyhlášky obce poplatek hradíte. Po připsání platby na účet obce vám bude doručena známka 

na popelnici. 

 

26. ročník Tříkrálové sbírky proběhne od 1. do 14. ledna 2026.  

Každý dar, byť sebemenší, má velký význam. I jedna koruna pomáhá! 

S velkou vděčností Vám děkujeme za Vaši podporu a štědrost při Tříkrálové sbírce v roce 2025. 

Díky Vašemu otevřenému srdci a podpoře našich koledníků, statických kasiček či darů přes 

DMS a QR kód, se v našem regionu podařilo vybrat nádherných 1 007 568 Kč. 

 

PLÁNY NA VYUŽITÍ VÝNOSU V ROCE 2026 

1. Pořízení automobilu pro DZP a DHP – pokračování obnovy vozového parku 

Rádi bychom pokračovali v obnově vozidel využívaných zdravotními sestrami v terénu. 

2. Oprava oken – Pečovatelská služba II. etapa 

3. Zabezpečení vstupu na Odlehčovací službu 

4. Přímá pomoc nejpotřebnějším klientům 

Stejně jako v letošním roce bychom část prostředků rádi vyčlenili na přímou podporu klientů, 

kteří se ocitnou v mimořádně obtížné životní situaci a nezískají pomoc jiným způsobem. Tyto 

prostředky používáme vždy cíleně a transparentně, na základě aktuálních potřeb konkrétních 

lidí a po provedení důkladného sociálního šetření. 

 

Vaše podpora pro nás není jen finanční pomocí, ale také velkým povzbuzením v naší práci. 

Upřímně Vám za ni děkujeme! 
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Cenové oznámení 

Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s., oznamují, v souladu s ustanovením zákona č. 526/1990 

Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a 

kanalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších předpisů, a vyhlášky Ministerstva 

zemědělství č. 428/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, kterou se provádí zákon č. 274/2001 

Sb., o vodovodech a kanalizacích,  

Ceny vodného a stočného s účinností od 1. 1. 2026 

Cena: bez DPH (Kč/m3) včetně 12% DPH (Kč/m3) 

vodné 62,99 70,55 

stočné 56,7 63,50 

vodné + stočné 119,69 134,05 

 

Svozy odpadu a otevírací doba sběrných dvorů v době vánočních svátků 

TÝDEN DATUM 
DEN V 

TÝDNU 
SVOZ ODPADU 

OTEVÍRACÍ DOBA 

SBĚRNÝCH DVORŮ 

52. 

22.12.2025 pondělí standardní svoz otevřeno 

23.12.2025 úterý standardní svoz otevřeno 

24.12.2025 středa standardní svoz zavřeno 

25.12.2025 čtvrtek NEPROBÍHÁ SVOZ zavřeno 

26.12.2025 pátek vývoz odpadu z 25.12.2025 zavřeno 

27.12.2025 sobota vývoz odpadu z 26.12.2025 otevřeno 

28.12.2025 neděle   

1. 

29.12.2025 pondělí standardní svoz otevřeno 

30.12.2025 úterý standardní svoz otevřeno 

31.12.2025 středa standardní svoz zavřeno 

01.01.2026 čtvrtek neprobíhá svoz zavřeno 

02.01.2026 pátek vývoz odpadu z 1.1.2026 otevřeno 

03.01.2026 sobota vývoz odpadu z 2.1.2026 otevřeno 

04.01.2026 neděle   

UPOZORNĚNÍ! Sběrné dvory budou během vánočních svátků otevřeny dle řádné 

otevírací doby (nejedná se o náhradní termíny) 
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Vážení občané, 

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat 

přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité 

novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat 

e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma! 

 

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? 

● Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní 

uzavírky, varování před podomními prodejci, apod. 

● Novinky a důležitá upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované 

hlášení z amplionů, ... 

● Pozvánky na kulturní a sportovní akce 

● Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách 

● Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi 

 

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, 

doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli 

rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše 

údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. 

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: www.obectopolany.cz 

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu – rádi vám pomůžeme. 

 

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo 

Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce. 

 

 

http://www.obectopolany.cz/
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Z KRONIKY NAŠÍ OBCE 

 

Sokol čítal letos 58 členů – mnoho děv vystoupilo – mnoho 

neporozumění pro idee sokolské – pro bratrství. 

Cvičilo se ve staré školní budově čís. 60 v jedné třídě nářadím opatřené. Starostou spolku 

zvolen na tento rok řídící učitel Adolf Smolín, jeho náměstkem Jan Losman st. rolník z 

Křižanovic (starosta obce), náčelníkem Jan Provazník z čís. 62 náčelnice Růžena Alánova z čís. 

10, jednatelem Bohuš Müller z čís. 73, pokladníkem Ant. Provazník obchodník z čís. 47. 

Knihovníkem jednatel. Knihovna spolková umístěna ve skříni v radnici staré školy, čítá 119 

svazků beletristických, 31 svazků sokolských vzdělávacích, 26 svazků divadelních. Půjčovalo 

se celoročně v neděli od 1-2 hod. odpoledne. Cvičilo se: muži v úterý a čtvrtek od 7-8 hod. 

večer, ženy v pondělí a pátek od 7-8 h. večer, žákyně v pondělí a v pátek od 6-7 h. za vedení 

Františky Poláchové z Křižanovic. Dorostenky cvičily ze začátku později toho nechaly. Hochů 

dorostenců po celý rok nebylo! Jestli se cvičilo začátkem roku pilně – ochabla činnost od května 

počínaje úplně. Mělo býti u nás okrskové cvičení, z něhož však pro technické příčiny 

(nenacvičeny cviky a proto odloženo na srpen, čehož naše jednota si pro pokročilost doby a 

nutné polní práce nepřála) sešlo.  

V důsledku této nečinnosti zvolal okrskový náčelní, z Vyškova naši jednotu ke schůzi do 

sokolovny, kde se vše vysvětlilo a zároveň pohrozilo se naší jednotě – kdyby nečinnost měla 

dále trvati, musil by náš spolek prozatím padnouti. Proto, aby se tomu vyhnulo, slíbili všichni 

přítomní členové i za nečleny, že spět budou pravidelně cvičiti. Cvičilo se pak, ale opět 

podotýkám, že z Topolan chodili pouze 2 muži a 3 sestry, ostatních 8 mužů a 7 žen 

z Křižanovic. Také mladší učitel Jan Slezáček ujal se cvičení žáků. Tak koncem roku se činnost 

pozvedla. Spolek sehrál divadlo: Macíčkova dovolená – za slabé účasti, mimo to vzdělavatel 

Adolf Smolín měl přednášku o významu J. Husa pro náš národ, učitel Jan Slezáček 3 přednášky 

se světelnými obrazy (Hore Váhom v Topolanech a Křižanovicích, Taurské Alpy v Topolanech 

a Křižanovicích a Pohádky v Křižanovicích), účastnil se okrskového cvičení v Dědicích 31 

členy i se žactvem, otevření Stadionu sokolského v Brně 2 členy, zájezdu do Slezska 2 členy. 

Dobrovolný spolek hasičů měl 39 členů, místnosti má ve staré škole č.60 vedle Sokolovny. 

Starostou je Antonín Suchomel, rol. č. 25, jednatelem Theodor Bábes rol. č.12, pokladníkem 

Ant. Provazník obchod. č. 47, náčelníkem Lenhard Müller rol.č.91, vzdělavatelem Jan Slezáček 

učitel. Toho roku opravdově začala činnost spolková, cvičilo se se stříkačkou dosti často 

v neděli odpol. Spolek měl ples v Topolanech, mimo to též výlet v Křižanovicích. Neměl by se 

jako spolek zúčastnovati církevních slavností na Vzkříšení a o Božím těle. Požáru neúčastnil se 

nikde.  

Spolek Domovina sdružení domkařů, jehož předsedou je Slezák Konstantin č.65 domáhal se 

přídělu půdy z panských polí a také se domohl, že 36 domkařům pronajata byla půda po 1 míře 

v rozloze 37 mír na cukrovar. polí u hranic vyškovských – Vily pod Hájkem nahoře. Měl svůj 

ples a pořádal divadelní představení. Z každé zábavy zavedena je obecní dávka z každé 

vstupenky. Ze vstupenky do 5Kč platí se 1K, nad 5-10Kč 2,50K do obecní pokladny. Tím 
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přijala pokladna obecní přes 1100 Kč. Také zavedena dávka 25% z každého prodeje 

nemovitosti – polí i budov takzvaná zemská a obecní dávka, aby se finance jak země, tak i obcí 

posílily. Kdo by nesprávně udal cenu odprodané nemovitosti a dokáže se mu, stíhá ho citelná 

pokuta. (Lidé udávají namnoze cenu menší, aby se vyhnuli velkým poplatkům.) Také zábavy 

povolovaly se do 1 hod. noční, co bylo přes 1 hod. musilo se platiti za každou další hodinu 25 

Kč do obecní pokladny.  

Ku konci ještě o naší škole: Vyučuje řídící učitel Adolf Smolín, učitel definitivní Jan Slezáček, 

zatimní učitelka Zdenka Železná ručním pracím zde a v Hošticích do prázdnin, po prázdninách 

pak jmenována definitivní učitelkou místo Vinz. Banďouchové, která odešla do penze do 

Křenovich, Julie Šoupalová rodem z Vyškova, dosud v Heršpicích působící. Místní školní rada, 

která vede svoji protokolní Knihu v kanceláři školním uschovanou, sestávala z předsedy 

Františka Kroupy, rol. čís.11 v Křižanovicích, místopředsedy Františka Letoše rol. čís.49 

v Topolanech, člena Lenharda Müllera rol. č. 91 v Topolanech, člena Jana Skoupila domk.č.30 

v Křižanovicích a obou místních učitelů.  

Žactvo sehrálo v tomto roce v hostinci divadelní hru Návrat legionáře (Štědrý večer po 5 

letech), podniklo výlet 2denní na Macochu (321 a společný výlet všech žáků do lesů 

Ferdinandských a přes Podivice domů. Další činnost školní vylíčena je v obšírné kronice školní 

uschované ve školní kanceláři.  

Pohlížíme-li na uplynulý rok, přejeme si všichni, aby drahota všeobecná, která rdousí 

hospodářský život jak jedince, tak i obce a státu polevila, abychom se mohli opravdu volněji 

vyvíjeti v naší osvobozené vlasti. Toho si byla také vědoma i naše vláda, a proto v září vydala 

provolání k veškerému obyvatelstvu, aby se hledělo všechno snížit, aby hospodářská síla naše 

byla v úrovni se stoupající hodnotou naší koruny na zahraničním trhu. Proto také nová vláda 

v jejíž čelo postaven energický muž a diplomat Švehla a ministrem financí opět zkušený 

národohospodář Dr. Rašín předložila Národnímu shromáždění rozpočet na r.1923, který se sice 

ještě pohybuje v 19 miliardách, ale který do budoucna má opravdově začíti šetřiti. A také hned 

v prosinci 20. přijat zákon, aby všem státním zemským a j. zřízencům se od r.1923 počalo 

snižovati, odbourávati na drahotách, nouzových i nákupních přídavcích v důsledku klesání ceny 

zboží. Přejeme si toho všichni a rádi dáme zpět, jen když bude opravdová snaha na všech 

stranách. A ještě něco. Roku minulého nebo již v 21. vystoupili z církve katolické a jsou bez 

konfese: Jan Provazník 29 l. z čísl.62 svobod. a Josef Provazník ml. z čís.63, který měl civilní 

sňatek na úřadě ve Vyškově v lednu. V červnu pochován byl na zdejším hřbitově Jan Kocourek 

rol. z Heroltic, nábožen. českosloven. Za církevních obřadů československých. Dojemná řeč 

faráře česk.slov., jakož i české obřady se četným zvědavcům velmi líbily. Také 26.3. zemřel 

bývalý říšský poslanec J. Vlad. Pokorný z Zvonovic.  

 

Přepis z kroniky obce Topolany                           Pokračování v dalším vydání zpravodaj 
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NOVÉ KNIHY V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ 

Vážení čtenáři, dovolím si vás upozornit na nové knižní tituly, které byly zakoupeny do místní 

knihovny. Nabídka je zajímavá, využijte možnosti zapůjčení a zpestřete si zimní večery 

s knihou v ruce. 

Autor Název 

Harasimová Markéta                            Karma 

Javůrek Štěpán                            Chaloupky 

Picoult Jodi                            Omamný med 

Marsons Angela                            Schované jizvy 

Hurst Daniel  Doktorova vdova 

Olivová Jana  Statečné koťátko 

Na jaře roku 1944 přichází do malotřídky v Lověšicích, malé železničářské 

vesničce u Přerova, nový učitel. Venkovská škola znamená pro Petra Skálu 

seznámení nejen s dětmi, ale také s jejich rodiči-zejména pak s vdovou Lotou 

Kiliánovou, maminkou osmileté Helenky. Jejich rodící se vztah, ale také Helenčin 

něžný dětský svět a láskyplné prostředí domova, se střetávají s krutou realitou 

válečných a poválečných dnů… Historické prameny, záznamy v kronikách, 

vzpomínky pamětníků-to všechno autorce dopomohlo k napsání strhujícího 

příběhu, postaveného na pravdivých základech 

Devatenáctiletého Jamieho Millse našli oběšeného na stromě v místním 

parku. Jeho smrt byla označena za sebevraždu, detektiv Kim Stoneová však 

tuší, že něco není v pořádku. Proč se jeho matka, když se to dozvěděla, 

nerozplakala? A jak mohl Jamie, který se nedávno zranil, vylézt na strom? Další 

zjištění přinese šok: rodiče poslali Jamieho na soukromou kliniku, aby ho „vyléčili“ 

z jeho sexuality. Kdokoli, kdo tam absolvoval terapii, se o tom bojí mluvit. A pak 

zemře další bývalá pacientka-a opět to má vypadat, že si život vzala dobrovolně 

sama… 

František a Florián, dva chlapci z českého vnitrozemí, se shodou 

okolností dostávají krátce po vzniku Československé republiky do pohraniční oblasti 

Krušných hor. Jeden touží po dobrodružném životě, druhý i s rodinou přichází z 

donucení. Usadí se v malé obci Chaloupky a snaží se zvyknout si na nový život v 

horách a mezi místními obyvateli. V celé obci však žijí pouze dvě české rodiny, 

ostatní obyvatelstvo je německé. A přestože v meziválečné době spolu lidé vycházejí 

dobře a jsou zvyklí si pomáhat, se zdvihající se vlnou agresivního nacionalismu 

berou zavedené pořádky v pohraničí rychle za své. Z dosud rozumných lidí se stávají 

nepřátelé a v nově vzniklých Sudetech už nikdo z Čechů není v bezpečí… 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 

Šťastný život bez starostí, stále dobrou náladu 

Na každý den radost malou, po celý rok pohodu. 

 

Všem oslavencům, kteří oslavili v 2. polovině roku 2025 

své narozeniny srdečně blahopřejme a přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do 

dalších let. 

 

 V neděli 16. listopadu 2025 se uskutečnilo slavnostní vítání nových občánků. Ve 

Společenském centru jsme přivítali Martínka, Viktorku Miu a Nikolku. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

1. listopadu jsme se společně vydali osvětleným průvodem ulicemi naší obce. Užili jsme si 

podzimní atmosféru a barevná světla lampionů. 
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FARNOST TOPOLANY – BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH 2025 

Neděle 21. prosince v 17 hodin 4. NEDĚLE ADVENTNÍ (16:15 – 17:00 Svátost smíření) 

Čtvrtek 25. prosince v 17 hodin SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ (15:00 – 16:00 možnost 

návštěvy betléma a modlitby u jesliček) 

Neděle 28. prosince v 17 hodin SVATÁ RODINA, JEŽÍŠ, MARIA A JOSEF  

 

Vážení spoluobčané, 

přijměte pozvání Římskokatolické farnosti Pustiměř na VÁNOČNÍ KONCERT dechového 

orchestru HANAČKA. Koncert se uskuteční v pondělí, 29. PROSINCE 2025 V 17.00 

HODIN V CHRÁMU SV. BENEDIKTA V PUSTIMĚŘI. Vstupné je dobrovolné. 

SPOLEK PRORADOST 

Vánoční jarmark v Topolanech rozzářil společenské centrum 

Dne 6. prosince se společenské centrum v Topolanech proměnilo v místo plné vůní, hudby, 

světýlek a radostné předvánoční atmosféry. Letošní jarmark se konal jak ve vnitřních, tak ve 

venkovních prostorách, a díky bohatému programu i pestré nabídce stánků přilákal desítky 

návštěvníků všech věkových kategorií. 

Hudba, která zahřála stejně jako svařák 

Venkovní část jarmarku rozezpívala kapela Úsměv, která svým 

vystoupením navodila tu pravou adventní náladu. Zazněly převážně 

vánoční písně – známé melodie, které si mnozí s chutí zazpívali spolu 

s kapelou. Jejich hudba se nesla celým prostorem a vytvářela příjemnou 

kulisu k posezení i procházení mezi stánky. Voňavé dobroty a horké 

nápoje 

Návštěvníci si mohli pochutnat na tradičních specialitách, které k 

zimním jarmarkům neodmyslitelně patří. Velký zájem byl o bramborák 

se zelím, palačinky či párek v rohlíku. K tomu se čepovalo lahodné 

pivo Lišák z místního pivovaru, které si získalo mnoho příznivců. 

Na zahřátí nechyběl výborný svařák, teplý aperol, horký mošt a pro děti bylo připravené 

oblíbené bubble tea. Nabídka občerstvení tak uspokojila opravdu každého.  

Rozmanité stánky plné originality 

Jarmark letos přivítal širokou škálu prodejců, kteří přivezli své krásné a často ručně vyráběné 

produkty. Návštěvníci si mohli zakoupit například:  
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• nádherné perníky, květinové dekorace, věnce a zimní kytice 

• med a bylinkové čaje, hrníčky se zimními motivy 

• svíčky a voňavé dekorace, výtečnou vánočku s domácí marmeládou 

• kozí sýry a tvarohové výrobky, šperky z drátků 

• košíky a dekorace z pedigu, koření, masti a krémy 

• slovenské sýry a uzeniny, venkovní keramiku 

• produkty z čínských hub pro podporu imunity 

Pestrá nabídka potěšila nejen milovníky tradičních výrobků, ale i ty, kteří hledali originální 

vánoční dárky. 

  

 

 

 

 

 

 

Soutěž o nejlepší litý perník 

Letos došlo ke změně tématu oblíbené pečicí soutěže. Místo vánočky se soutěžilo o nejlepší litý 

perník. Do soutěže bylo přihlášeno celkem sedm 

famózních vzorků, které návštěvníci hodnotili podle 

chuti, vůně i vzhledu. 

Výsledky byly následující: 

1. místo – perník Ivči Slezákové 

2. místo – perník Peťky Jičínské 

3. místo – perník Nelinky Vlčkové 

Bramborová medaile – perník od Paťky Pazallové 
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Recepty na první čtyři oceněné perníky budou zveřejněny na dalších stránkách, aby si je mohli 

vyzkoušet i ostatní milovníci sladkého pečení. 

Jarmark v Topolanech tak opět potvrdil, že jde o akci, která spojuje komunitu, přináší radost a 

vytváří krásné předvánoční chvíle. Atmosféra byla srdečná, nabídka bohatá a program pestrý – 

přesně tak, jak si adventní setkání představujeme. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se jarmarku zúčastnili, a také všem 

dobrovolníkům, organizátorům a pomocníkům, kteří se podíleli na jeho přípravě a hladkém 

průběhu. Bez jejich energie, ochoty a nadšení by tato akce neměla tak výjimečnou atmosféru. 

Všem našim občanům přejeme krásné a klidné vánoční svátky, plné pohody, radosti a 

společných chvil s těmi, které máte rádi.                                          

      Holky ze spolku    

  Kamča, Lenča, Kačka, Kačka a Pája 

 

1.místo: Mrkvový perník na plech (30 × 20 cm) od Ivči Slezákové 

Ingredience:2 hrnky polohrubé mouky, 1 hrnek krupicového 

cukru, ½ litru mléka, ½ hrnku oleje, 2 větší mrkve 

(nastrouhané), 2 vejce, 1 lžička perníkového koření, 1 prášek 

do pečiva, 1 lžička kakaa, Na potření: 

• cukrová poleva (dle chuti) 

Smícháme tekuté ingredience, pak přidáme suché, vše 

smícháme dohromady a dáme péct. 
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2. místo: Litý perník na velký plech od Peťky Slezákové 

Suroviny  

3 hrnky polohrubé mouky, 2 hrnky krupicového cukru, 2 vejce, 2 jablka, 1 hrnek oleje, 1 malý 

bílý řecký jogurt, 2–3 lžíce holandského kakaa, 1 kypřicí prášek do perníku, 1 lžička 

perníkového koření, čokoláda nebo ořechy dle chuti 

Na polevu 

Čokoláda, smetana ke šlehání (čokoládu rozehřát ve vodní lázni a lehce naředit smetanou, aby 

se dobře polévala) 

Na dokončení 

povidla na promazání, tuk na vymazání plechu, hrubá mouka na vysypání 

Postup 

1. Připravíme plech – vymažeme jej tukem a vysypeme hrubou moukou. Troubu 

předehřejeme na 170 °C. 

2. Jablka omyjeme a nahrubo nastrouháme. 

3. Do mísy nasypeme mouku, cukr, kakao, kypřicí prášek a perníkové koření. 

4. Suché suroviny promícháme a přidáme jogurt, olej, vejce a nastrouhaná jablka. 

5. Těsto dobře promícháme, aby bylo hladké a bez hrudek. Podle chuti můžeme přidat 

nadrcenou čokoládu nebo ořechy. Těsto nalijeme na připravený plech – mělo by být 

tekuté tak akorát, aby se dalo snadno rozetřít. 

6. Pečeme přibližně 40–45 minut. 

7. Upečený perník necháme vychladnout, poté jej překrojíme napůl a jednu část 

pomažeme povidly. 

8. Druhou polovinu položíme zpět navrch a celý perník polijeme čokoládovou polevou. 

Nakonec můžeme ozdobit ořechy nebo jemným cukrářským zdobením. 

 

3. místo: Perník na menší vyšší plech od Nelinky Vlčkové 

Ingredience (hrnek cca 200 ml) 

2 hrnky hladké mouky, 1 hrnek cukru krystal, 1 hrnek mléka, 1/2 hrnku oleje, 1 vejce 

1 malá lžička skořice, 1/2 malé lžičky perníkového koření, 1 prášek do pečiva, 1 malá lžička 

kakaa 

 Postup 

Všechny suroviny společně promixovat do hladkého těsta. Nalít do formy vyložené pečicím 

papírem. Péct v předehřáté troubě na 180 °C asi 20–25 minut. Propečení ověřit špejlí — pokud 

je suchá, je hotovo. 

Zdravější varianta s proteinem 

• Použij 1,5 hrnku hladké mouku 

• 1/2 hrnku proteinu (místo části mouky) 
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Pohádkově lahodný perník se sušeným ovocem a krémem z bílé čokolády od 

Paťky Pazallové 

150g hladké mouky, 65g másla, 125g třtinového cukru, 20g vody, 40g povidel,  

3g perníkového koření, 3g kakaa, 125g mléka, 15g espresso, 10g žloutku, 30g bílku, 

3g jedlé sody, rum, 60g sušených švestek-malé kousky, 60g sušených meruněk-malé kousky 

Krém z bílé čokolády 

100g karamelizované bílé čokolády, 125g smetana ke šlehání 33%, 60g mascarpone, želatina 

2) Těsto 

• Smíchej mléko, bílky a žloutky 

• Do hrnce dej třtinový cukr, máslo, povidla, espresso, povidla, trošku vody, kakao, 

perníkové koření a zahřívej, nechej máslo s cukrem zkaramelizovat, pak přidej směs 

mléka a vajec a vytvoř hladké těsto. 

• Vmíchej sypké suroviny, mouku a sodu, vše stále přidáváme do jednoho hrnce, který 

zahříváme. Jakmile je směs teplá, přidáme ovoce s rumem.  

• Nalij těsto do formy vyložené pečicím papírem. 

• Peč při 170 °C asi 35–40 minut. 

3) Krém z bílé čokolády 

• Zahřej smetanu těsně pod bod varu, přidej plátkovou želatinu, jakmile je směs teplá nalij 

ji na nasekanou bílou čokoládu a mascarpone a míchej do rozpuštění. Ještě teplé 

rozmixuj tyčovým mixérem. Zakryj folii a dej na 3 hodiny do lednice. Směs je řídká, 

ale v lednici ztuhne. 

4) Dokončení 

• Vychladlý perník potřete krémem. Nech odležet, aby se chutě krásně spojily. 

Videorecept na: https://www.stream.cz/sladka-akademie/pernik-64005606 
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Z ČINNOSTI SDH TOPOLANY 

Hasičská sezóna 2024/2025 v Topolanech 

… aneb když malí bojovníci dělají velké věci 

Letošní sezóna? Dlouhá, nabitá a pestrá jak švédský stůl. Mladí hasiči začali už v září 2024 a 

skončili právě dnes. A když to shrneme: 10 útoků, 8 štafet, 5 závodů na 60 metrů, 3 uzlovačky, 

1 ZPV a navrch 3 okresní kola. Počtem startů by se za nás nemusel stydět ani leckterý vrcholový 

sportovec.  

Přípravka – Titáni 

Naši nejmenší, přípravka Titáni – a že to nejsou žádní drobci! Marťa, Sebík, Emča, Sabča, 

Kristýnka, Terka, Lukášek a nová posila Maruška. Občas jim ještě pomohla Isabellka, která 

věkem mohla klidně zůstat mezi nimi, ale její srdce už táhlo výš. 

Titáni jsou dravci. Neposední, hluční, všude jich je plno – a přiznejme si, trenéři je občas spíš 

hledali, než trénovali. Ale jedno mají všichni společné: v sobě velkého bojovníka. Dva z nich 

dokonce doslova – hasičské srdce. Není se čemu divit, pocházejí z hasičské rodiny. Celou 

sezónu se učili a rostli závod od závodu. Někomu šlo zapojovat, jinému rozpojovat, dalšího 

bavilo jen běhat, ale dohromady tvořili tým, který bojoval vždy a za všech okolností. 

Plán trenérů zněl jasně: „Letos si všechno osahají, naučí se základy a příští rok se popereme o 

bednu.“ Jenže Titáni si usmysleli, že čekat nebudou. A tak se hned ve své první sezóně vyšvihli 

na 2. místo ve vyškovském Soptíku! A když si v Topolanech zaběhli osobák 22,99, tak nejen 

rodiče, ale i trenéři měli co dělat, aby se nerozplakali. Pyšní byli všichni – a právem. Není 

pochyb, že z téhle bandy roste velmi nebezpečný tým do příštích let. 

Mladší – Mafiáni 

Mafiáni – to je příběh sám o sobě. Nejpozornější a nejučenlivější tým, jaký jsme kdy měli. A 

to není nadsázka – za celé roky co běhají, neměli jediný neplatný pokus! To už je samo o sobě 

rarita. Jejich pevný základ (Libas, Kuba, Elenka a Isabellka) spolu běhá už od přípravky, a letos 

k nim přibyli Klárka, Julča a Viktor. Tím vznikl tým, který od začátku míchal pořadím všude, 

kam přijel. 

Mafiáni jsou sehraní, draví a chtějí být nejlepší. A protože v týmech mladších běhají i 

sourozenci, tak si mezi sebou na dráze nic nedarují – spíš naopak. Už první závod ve 

Velešovicích ukázal, že s nimi musí všichni počítat – zlato bylo jejich. A od té doby sbírali 

jeden pohár za druhým. Pravda, v Topolanech to pro ně dopadlo „fiaskem“ (jejich slovy), ale 

hned druhý den to napravili v Křižanovicích, kde si nejen spravili chuť, ale ještě zaběhli osobák 

17,43 a opět stáli nejvýš na bedně. 

Celou sezónu byli postrachem soupeřů – a nejen Squadry, ale i ostatních týmů. V Soptíku 

nakonec skončili na krásném 2. místě. Mafiáni mají jasno: příští rok si půjdou pro vysněnou 
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medaily. A kdo je zná, ten ví, že když si něco vezmou do hlavy, jdou si tvrdě za tím. Mafiáni 

nám ukázali, že i když jste v kategorii nováčci, můžete být obávaným soupeřem. 

Mladší – Squadra 

A pak je tu Squadra – naši průkopníci. První tým, na kterém se trenéři učili, co to znamená 

trénovat a vést děti. Luka, Tobík, Verča, Nikča, Maty, Vojta a Kamil. Tohle je parta, která si 

soutěž užívá po svém. Po příjezdu vezmou míč a trenéři je pak hledají po celém areálu. Smích, 

sranda a energie – to je jejich druhé jméno. 

Squadra drží při sobě za všech okolností. A i když je občas jejich nepozornost stála bednu, 

nikdy to nevzdali. Trenéři je občas podceňovali, ale ukázalo se, že umí zabrat. Dvakrát letos 

padla „šestnáctka“ a v Drnovicích si zaběhli životní rekord 16,63. Nejen že vyhráli zlato, ale 

ještě přivezli domů putovní pohár, na kterém jejich jméno zůstane navždy. To byla chvíle, kdy 

se jim vrátilo sebevědomí a kdy i ti největší pochybovači museli uznat: Squadra je zpátky! 

Na konci sezóny je sice oslabilo pár nemocí a dokonce i zlomenin – chvílemi to vypadalo, že 

místo na soutěž pojedeme spíš na ortopedii – ale Squadra to nikdy nezabalila. A díky své vůli 

a srdci se v Soptíku probojovala na 3. místo. To je důkaz, že když se nevzdáte, můžete být 

silní i ve chvílích, kdy vám okolnosti hází klacky pod nohy. 

Jednotlivci – 60 m s překážkami 

Nejsou to jen týmy, kdo v Topolanech sbírá úspěchy. Na dráze se ukázali i jednotlivci a jejich 

výsledky stály za to. 

V přípravce mezi dívkami zazářila Isabellka Pěnčíková, která si doběhla pro zlatou 

medaili. A nejen to – s časem 19,79 byla jedinou ze všech dětí, která se dostala pod hranici 

20 vteřin! To je výkon, který bere dech a který ji právem staví na nejvyšší příčky. Nesmíme 

zapomenout ani na Emičku Pintravovou, která ve stejné kategorii vybojovala krásné 3. 

místo. Dvě topolanské dívky na bedně – to už není náhoda.  Isabellka i Emička přitom 

nezůstávaly jen u běžných tréninků – často si zaběhaly i samy mimo ně, protože 60 metrů s 

překážkami je opravdu baví. Jejich úspěch tak není jen o talentu, ale hlavně o píli a vytrvalosti.  

V kategorii mladší chlapci se do první desítky probojoval Lukášek Hasala. Jako jediný 

zástupce Topolan se mezi špičkou neztratil a nakonec vybojoval krásné 6. místo. Luke 

ukázal, že běhání s překážkami pro něj není jen závod – je to výzva, kterou přijímá s odhodláním 

a radostí. Každý skok přes překážku zvládl s úsměvem, a i když občas některá překážka kladla 

větší odpor, nevzdal to ani na okamžik. Jeho výkon je nejen skvělým osobním úspěchem, ale i 

motivací pro ostatní. 

A samozřejmě nesmíme zapomenout na všechny ostatní děti, které také bojovaly a snažily se 

ze všech sil. I když se tentokrát na bednu nedostaly, jejich nasazení a píle byly obdivuhodné – 

a pokud budou pokračovat stejně nadšeně, příští sezóna přinese určitě ještě více skvělých 

výkonů. 
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Letošní sezóna byla opravdu náročná, řekla bych nejnáročnější ze všech – plná výzev a 

překážek nejen pro děti, ale i pro trenéry. Každý trénink, každé závody a každý moment, kdy 

děti překonávaly své limity, vyžadoval obrovské úsilí, odhodlání a trpělivost. Pro trenéry to 

znamenalo nejen plánování a vedení tréninků, ale i podporu dětí v okamžicích, kdy se cítily 

unavené nebo pochybovaly o svých schopnostech. Děkujeme za podporu rodičů, kteří je 

provázejí na všech závodech. 

Závěrem, jsme na všechny děti nesmírně pyšní – na jejich výsledky, vůli i radost, se kterou do 

všeho vstupují. Ať už s hadicí v ruce, se smíchem na tváři, nebo i se sádrou na ruce – naši mladí 

hasiči ukázali, že srdce pro SDH Topolany bije naplno. A my se už teď těšíme, co nám přinese 

příští rok – protože s takovou odhodlanou, nadšenou hasičskou partou, bude každý další rok 

stejně úspěšný, jako ten letošní. 

Za mladé hasiče Michaela Pěnčíková 

Ohlédnutí za uplynulým rokem topolanských hasičů 

Další rok máme za sebou a my hasiči rozhodně nezaháleli. Hned na začátku roku jsme se 

tradičně sešli na každoroční valné hromadě, kde jsme zhodnotili uplynulou sezónu, naplánovali 

další akce a představili novinky, které nás čekají. Ani v zimních měsících jsme nelenili – 

pravidelně jsme trénovali v hale v Ivanovicích a jakmile to počasí dovolilo, přesunuli jsme se 

na dráhu v Topolanech, kde jsme pilně ladili formu na nadcházející soutěže a zároveň se pustili 

do vylepšování našeho zázemí. 

Letos jsme se zaměřili na úpravu hřiště, které bude díky nově nainstalované závlaze ve 

výborném stavu. Kromě toho jsme u základny zabudovali korýtka pro lepší odvod vody a oseli 

jsme čerstvou trávu. Velkou radost nám udělala nová stříkačka a další vybavení, včetně 

přepravního vozíku. 

Naše tréninkové úsilí se brzy odrazilo i na výsledcích. Letošní sezóna byla pro naše týmy 

opravdu výjimečná a můžeme na ni být právem hrdí. Naše ženy letos napsaly krásnou kapitolu 

do historie topolanského hasičského sportu – staly se mistryněmi Velké ceny okresu Vyškov! 

Také na krajském kole v Brně si vedly skvěle: reprezentovaly okres Vyškov, získaly druhé 

místo v požárním útoku, bronz na stovkách s překážkami a další bronz ve štafetě. V celkovém 

hodnocení obsadily krásné 3. místo. A co naši veteráni z Topolan? Ti opět ukázali, že zkušenosti 

a srdce pro hasiče se neztrácí. Stabilní formou si došli pro celkové vítězství a obhájili 1. místo 

ve Velké ceně okresu Vyškov. Velkou radost nám udělali také dorostenci, kteří před dvěma lety 

vyrostli ze starších žáků a dnes už patří mezi špičku. Jejich vyrovnané výkony jim vynesly 

celkové vítězství. Naši muži letos bojovali s velkým nasazením. I když jim chybělo trochu toho 

závodního štěstí, vždy podali spolehlivý výkon a v celkovém hodnocení obsadili 7. místo. 

Věříme, že příští rok jim právě ta trocha štěstí pomůže vystoupat na vyšší příčky. 

Vedle sportovních úspěchů jsme se také aktivně zapojili do akcí pro obec a okolí. Pomohli jsme 

při akci Ukliďme Česko, sbírali jsme kovový i papírový odpad, podíleli jsme se na čištění 

kanálů, uspořádali jsme domácí soutěže jak pro děti, tak pro dospělé, které měly velký úspěch, 

a také jsme obstarali občerstvení ve stánku při akci Rally Vyškov. 
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Pro zásahovou jednotku proběhla školení strojníků i velitelů, díky nimž si naši členové rozšířili 

znalosti a praktické dovednosti potřebné pro bezpečný zásah. V průběhu roku jsme vyjeli 

celkem ke třem událostem, které se naštěstí ukázaly jako plané poplachy. 

Děkujeme všem, kdo se na našich aktivitách podílejí a podporují nás. Vážíme si každé pomoci, 

účasti i povzbuzení. 

Na závěr bychom chtěli popřát všem občanům klidné a radostné Vánoce. Ať vám nový rok 

přinese zdraví, štěstí a spoustu hezkých společných chvil. 

Natálie Olešová 
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VÁNOČNÍ ZVYKY A TRADICE 

Znáte staré vánoční zvyky, které se dodržovaly během minulých staletí, či se dodržují i v našem 

tisíciletí? Se Štědrým dnem se pojí spousta zvyků, tradic a různých pověr, které se odjakživa 

předávají z generace na generaci. 

Například pokud si v předvečer Štědrého dne položíte pod polštář 

vlašský ořech a ihned ráno ho po probuzení (ještě v posteli) sníte, 

budete celý rok chráněni před blechami a štěnicemi.  

Ten, kdo vstal za rozbřesku a hned se opláchl vodou z potoka či 

studny, utužil své zdraví na celý následující rok. 

Pokud chováte slepice, nasypte jim zrní s mákem, což vám zajistí, že příští rok dobře ponesou.  

S dvouletými koňmi jděte na procházku do lesa na dříví – během dalších let budou běhat jako 

vítr.  

Abyste si o Vánocích přivolali štěstí, stačí v průběhu štědrovečerní večeře sníst kousek 

okoralého chleba. Jestliže doma starý chléb nenajdete, nevadí. Stejný účinek by mělo mít vejce 

snesené na Boží hod.  

Toužíte se v nejbližší době vdát? Pak je zaručeným receptem nasbírat během Štědrého dne 

devět patek od vánoček. 

 Koho trápí bolesti nohou, měl by si pod štědrovečerní stůl dát sekerku. Pokud se mu podaří 

během vánočního stolování na ni šlápnout, bude mít od těchto neduhů pokoj. 

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/aktuality/vanocni-zvyky-a-tradice 

Čeho se vyvarovat, abyste neměli smůlu 

O Štědrém dnu platí zákaz malování, šití a vylévání vody na dvůr. Také nevynášejte popel, 

neobchodujte a nekýchejte. 

Rozhodně nevěste prádlo – vyčarujete si neštěstí v podobě oběšence mezi blízkými. Nemá 

se ostatně ani prát, protože to přináší smůlu. 

Určitě také nezametejte – vyhnali byste z domu duchy předků, kteří chodí v tento čas 

navštívit živé. 

Nečistěte chlévy a stáje, protože by pak dobytek kulhal. 

Na Štědrý den si od nikoho nic nepůjčujte, přitahuje to chudobu. 

Hořící uhlíky z krbu nevynášejte, abyste si nevynesli všechno štěstí budoucího roku. 

Kdo nikomu nic na Štědrý den nedaruje, přijde na mizinu a dočká se bídy.  

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/aktuality/patky-z-vanocek-a-sekera-pod-stolem-stedry-den-je 
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Informace o dění v obci, pohled do historie i fotografie z akcí můžete sledovat na 

pravidelně aktualizovaných stránkách obce www.obectopolany.cz 
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